

TOVÁBB NŐTT A BELVÍZZEL ELÖNTÖTT TERÜLET

Árktól ástak, átereszt nyitottak

Kilométeres árktól ástak Subasán a vízmű, többek között ezzel segítette a belvízi védekezésben. Több mint 55 ezer hektár áll még víz alatt. A Tisza is árad, tetőzés egy hét múlva várható.

CSONGRÁD MEGYE
DOMBAI TÜNDE

Több mint 55 ezer hektár áll belvízben megveszerte. A hatalmas esőzések Szeged külterületein okoztak nagy problémát. Subasán és Sziksóstón, ahol nincsen csapadékvíz-vezető nyílt árok és csatornahálózat, előntötte a víz a portákat, kimosta az emésztőgödöröket. Megírtuk: kritikus hely-

zet a subasai Citromfű és Tárnokfű, valamint a sziksóstói Gesztenye, Mandula és Vereshomok utcában alakult ki.

Az önkormányzattal és a katasztrófavédelemmel egyeztetve a vízmű is bekapcsolódott a mentesítési munkába annak ellenére, hogy alapadata a meglévő csatorna-rendszer üzemeltetése. Egy héten keresztül éjjel nappal dolgoztak a Szegedi Vízmű

Zrt. emberei. Subasán a Tárnokfű utcában egy kilométeres nyílt árktól ástak, az útkezelőcégekben átereszteteket nyitottak. A Citromfű utcában szivattyút telepítettek, hogy az új vízvezeték árokba továbbítsa a vizet. Közben szippantós kocsikkal ürítették az emésztőgödöröket; ha kellett, esővizet szállítottak el. A szivattyúzásban a tűzoltóság segített. Sziksóstón a Vereshomok utcában „zsilipelték” az árktól, és onnan emelték be a vizet a domaszéki főcsatornába. Hogy automatikusan továbbíthassák a vizet, telepítettek egy aknát is. A baktói Csongor Győző utca környékén, valamint a tápai kiskertekben élőknek szivattyúkat adtak a védekezéshez. Gyálárterén egy átereszt bontották ki, hogy meggyorsítsák a víz útját.

Az Atikővizig ügyelete szerint a belvízi védekezésben 188 ember vesz részt 49 munkagéppel. A szivattyútelepek naponta 4,2 millió köbméter vizet emelnek be a főgyűjtőcsatornába. Továbbra is első fokú készülség van érvényben 21 településen: Bordány, Csongrád, Derekegyház, Deszk, Dóc, Fábiansbestyén, Forráskút, Várhely, Kiszombor, Kövegy, Magyarcsanak, Makó, Mártély, Mindszent, Mórahalom, Nagymágocs, Nagyszénás, Pitvaros, Rőszke, Szatymaz, Zákányszék. Másodfokos védekezik: Balástya, Domaszék, Kistelek, Kiskunmajsa, Ópusztaszer, Szeged, Szegvár, Szentes, Székutás, Tömörkény, Tiszasziget, Újszentiván, Üllés. Harmadfokú a védekezés Csanádpalotán és Csanyteleken.

Tetőzés karácsonyra. A Tisza árhulláma miatt Szentes és Csongrád térségében első fokú árvízi készülség érvényes. Jövő hét elején számítanak a szakemberek a másodfokra. Akkor előreláthatólag Szegednél első fokú védekezést rendelnek el. A prognózis szerint a tetőzés karácsonyra várható.

Csuklók és bokák törnek a jeges járdákon



Kéz a kézben. Télen több gipsz fogy. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA

Polgári pert is indíthat, aki a jeges, nem csúszásmentesített járdán összetöri magát – Szegeden az elmúlt két napban több mint félszáz ilyen eset történt. A felelőst pénzbírással is sújthatják, erre azonban évek óta nem volt példa a városban.

SZEGED
TIMÁR KRISZTA

Havazik, olvad, fagy. Napok óta ezzel a kellemetlen jelenséggel küzdünk: reggelként komoly kalandtúra otthonunkból a munkahelyre jutni. Ilyen időben a Szegedi Tudományegyetem ÁOK Traumatológiai Klinikáján az átlagosnál nagyobb a készülség – hosszú évek tapasztalata: ugrásszerűen nő a bal-esetek száma.

– Ha ónos eső esik, vagy jegesek az utak, nagyobb mennyiségű gipszet tartunk – mondta el *Katonáné Rózsa Mária* ambulanciavezető nő-

vér. Hozzátette, erre most is szükség van: az elmúlt két napban több mint félszáz esetet kellett ellátniuk. A leggyakoribb a csukló- és a boka-, valamint a csípőtáji törés.

A legveszélyeztetettebbek a gyalogosok, közülük is az

30 százalékkal több sérült. A szentesi kórház traumatológiáján 30 százalékkal nőtt a páciensek száma az elmúlt napokban – főleg csonttörés miatt érkeznek sérültek. A makói kórháztól tudjuk, hogy tegnap csak délelőtt 31 sérült látta el, míg kedden egész nap 50-nél is több olyan helybéli érkezett, aki a csúszós úton esett el. A szokásosnál többen jelentkeznek a vásárhelyi Erzsébet-kórházban is rándulásokkal vagy csonttörésekkel – tudtuk meg Kallai Árpádtól, az intézmény főigazgatójától.

Idén már tilos sózni

Az idei szezonban már csupán az utakat lehet sózni, a járdákon nátrium-klorid-mentes anyagot lehet csak használni. Megkötés viszont nincs: homoktól a hamuig bármi használható erre a célra, ha a jégre szórva csúszásmentessé teszi azt.

idősebbek. A jegessé taposott havon viszont mindenki számára hatalmas művészet esés nélkül végigmenni. Csúszásmentesítésről mindenhol gondoskodni kellene – de ezt sokan elmulasztják.

– Az ingatlanok előtti járdaszakaszokat a tulajdonosoknak, a tömegközlekedési területet a közútkezelőnek, a villamosíróknak és az üzemi területeket pedig a tömegközlekedési vállalatnak kell takarítani – mondta el *Molnár László*, az önkormányzat városüzemeltetési irodájának vezetője. Kiemelte, ennek elmulasztása akár büntetéssel is járhat: magánszemélyt 500 ezer, intézményt 1 millió forintig lehet bírságnálni. Erre azonban az utóbbi években egyáltalán nem volt példa. Előbb felszólítják a tulajdonost a csúszásmentesítésre – vagy ezért oldódik meg a helyzet, vagy azért, mert közben elolvad a hó.

– Társasházak esetében örök probléma, ki felel a jeges járdáért – tudtuk meg *Kaplonyi Györgytől*, az egyik legnagyobb szegedi társasházkezelő cég, a Block 2000 vezetőjétől. – Ha takarítóval szerződött, akkor az a felelős, ha a lakók osztják fel egymás között a munkát, akkor a napi soros – mondta. Nincs szabályozva, mikorra kell elsöpörni a havat, illetve jégmentesíteni onnantól, hogy leesezt, illetve lefagyott. Ha valaki elcsúszik, és összetöri magát, polgári pert is indíthat. Ekkor egyáltalán nem számít, hogy a felelős a mulasztását később pótolta-e.

Nagy forgalomra számítanak a határon

RŐSZKE. A rendőrség január közepéig nagy forgalomra számít a röszkei határáteljárón. Karácsonyig várhatóan a kilépő oldal forgalma növekszik meg, míg az ünnep után mindkét irányban jelentős torlódások várhatók. A pravoszláv karácsonyt követően az átkelő belépő oldalára nehezedik majd nyomás. Az utasoknak indulás előtt nem árt tájékozódniuk az aktuális helyzetről: a police.hu internetes portálon folyamatosan frissülnek a várakozási idővel kapcsolatos információk. A Szegedi Határrendészeti Kirendeltség ügyelete a 62/541-706-os telefonszámon érhető el. Ha Rőszkén torlódás alakul ki, a rendőrség Tompát vagy Tiszaszigetet ajánlja az utazóknak. Utóbbi a magyar és szerb állampolgárok naponta 8-tól 16 óráig vehetik igénybe.

Az Unió fékezi meg a külföldi autósokat

MAGYARORSZÁG, CSONGRÁD MEGYE
FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Két éve német és román rendőrök vendégeskedtek a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányságon. Kiderült: Németországban egy külföldit megmozdít a rendőr pénzt vagy bankkártya után kutatva, míg Romániában elveheti a jogosítványát a gyorsajtónak. Ha azonban Magyarországon állít meg egy rendőr egy külföldit gyorsajtás miatt, a rá kiszabható helyszíni bírság kiegyenlítéséhez mindössze egy sárga csekket és egy helyszíni bírságotól szóló papírt adhat neki. A szabályszegők nagy többsége azonban eldobta a csekket, és elhajtott. Ez a helyzet áll fenn a mai napig, hiszen tavaly 3,6 milliárd forint helyszíni bírságból 1,2 milliárdot nem fizettek be a szabályszegők. A befizetetlen bírságok aránya Csongrádban volt a

Hová jön a Jézuska?



ÓRFI FERENC
orfi@delmagyar.hu

Az advent egészen különleges időszaka az esztendőnek, legfőbb jellemzője talán, hogy jobbak szeretnénk lenni – vagy legalábbis annak látszani –, mint amilyenek általában vagyunk. Két irányba nyomul ilyenkor jobbik énünk, elsősorban az ajándékozásban, másodsorban a játékonkodásban igyekezzünk megmártani, tisztába tenni lelkünket. Mitől? Talán a bűntudattól – hogy ne hordoznánk magunkban, kit, hogyan bántottunk meg, mikor nem voltunk elég kedvesek, türelmesek, figyelmesek, emberségesek! Kicsit befelé győn ilyenkor az ember, a penitenciát pedig gesztusokban, ajándékokban, adományokban

Vannak viszont közöttünk olyanok, akiknek éppen ez az ünnepkör az év legnagyobb megpróbáltatása.

igyekezik leróni. Jól is van ez így. Ha legalább magunkhoz őszinték vagyunk. És akkor képesek lehetünk aranszálát húzni magunk után, mint pók a fonálát, ami tényleg képes

összekötni egyik embert a másikkal. Csakhogy ezek az aranszálak rendkívül finom szeretetfonalból készülnek, a legkisebb rántásra is könnyen elszakadnak.

Többségünkben szerencsésebb sorsúak vagyunk, mert legalább megvan a lehetőségünk arra, hogy ne csak illúzió maradjon számunkra a karácsony bejgliüzü, narancsillatú, fenyőgallyas, csillagszórós, szent varázsa. Vannak viszont közöttünk olyanok, akiknek éppen ez az ünnepkör az év legnagyobb megpróbáltatása. Advent csendje éppen az apátlanság, az anyátlanság, az otthontalanság, a nélkülözés, a szeretetlenség rémisztő csendjét jelentti számukra. Éppen ezért jóleső érzéssel nyugtázzuk szerkesztőségünkben, hogy lassan követni sem tudjuk, olyan sok a szervezett jócselekedetek száma körülöttünk. Hát még spontán jóságból mennyi lehet!

Egyébként kilenc nap múlva jön a Jézuska. Már ahova.

Felújítják a rendelőt

SZEGED. Közel 55 millió forintból újul meg Szegeden az Acél utcai rendelőintézet. Az épületben kettő körzeti orvosi, egy gyermekorvosi és egy fogászati rendelő és az ezekhez tartozó szociális helyiségek találhatóak, amelyek jelenlegi állapotukban, méretükben és kialakításukban sem felelnek meg a hatályos jogszabályoknak. A most

elkezdődő munka előreláthatólag április 30-áig tart. Felújítják a rendelőket, új várókat, babakocsi- és biciklitárolót alakítanak ki, építenek liftet, kicserélik a nyílászárókat, átalakítják a fűtési rendszert, valamint akadálymentesítik és hőszigetelik az épületet. A beruházáshoz 49 millió 232 ezer forint támogatást biztosít az Európai Unió.

Európai adatcsere-hálózat

Az Unió közlekedési miniszterei a napokban fogadtak el egy javaslatot, amely az Unió egész területén büntetné a szabálytalankodó sofőröket. Egy határon átnyúló elektronikus adatcsere-hálózatot vezetnének be, amelynek révén a szabálysértés helyszíne szerinti ország és a gépjárművet nyilvántartó ország között kicserélhetők lennének a szükséges adatok. A javaslat törvényerőre emelkedéséről az Európai Parlament szavaz majd. A következő két évben a tagállamoknak saját jogrendszerükbe kell átültetniük az uniós jogszabályt, amely 2013-ban lép hatályba.



legmagasabb – főleg a külföldi autósok miatt.

Ennek próbálta elejét venni a CSMRFK, amikor márciusban 15 bankkártya-leolvasót szerelt be autóiba (képünkön). A próbaüzem eredményét az ORFK sajtóosztálya tudatta lapunkkal: „a rendőrség kísérleti jelleggel vezette be a bankkártyás fizetés lehetőségét, nem várha-

tó a rendszer bevezetése az országban”. Néhány napja a kormány azonban bejelentette: létre kívánja hozni a központi közlekedési közgazgatási bírságnilvántartás rendszerét, amelybe mindenki – a külföldi is – bekerül, ha közgazgatási bírságot szabtak ki rá. A közúti ellenőrzések során eljáró hatóságok tudomást szerezve a bírságtartozásról, akár a határon is visszatartathatják a szabálysértőket.